

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

L Á S Z L Ó J Ó Z S E F.

Egyösszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

Szövetségi tornaverseny.

(Saját tudósítónktól.)

— május 27.

Napfényes, ragyogóan szép idő kedvezett a debreceni sporttéren ma lezajlott szövetségi tornaversenynek.

Az ország minden részéből összesereglett tornaegyletek nemes ambícióval és alapos készültséggel valóban igen szép munkát végeztek ma délután. A sport minden nemében versenyre keltek egymással a testületek és magánosok által kitűzött tiszteletdíjakért és a szövetségi zászlóért.

A gyönyörű idő nagy és díszes közönséget toborzott össze a tribünökre és az állóhelyekre. Pompás nyári toalettekben diadalmos szépségű asszonyok és viruló, tüde leányok kísérték figyelemmel és izgatottan a versenyző csapatok játékát. Természetesen tapsban és lelkesedésben nem volt hiány.

A tornánappélyen mindvégig jelen volt *Apponyi* Albert kultuszminiszter, a tornaszövetség védnöke képviselőiben *Gotthard Sándor* min. osztálytanácsos, *Teleki Sándor* gróf, a szövetség elnöke, *Weszprémy Zoltán* főispán, *Kovács József* polgármester, *Bakonyi Samu* orsz. képviselő, gróf *Dégenfeld József*, gróf *Morzani Ferenc* tábornok és még számos notabilitás.

A külsőségekről és a versenyek eredményéről alább számolnak be tudósítóink:

Gyülekezés.

Előre megállapított program szerint a Collegiumban gyülekeztek a versenyző csapatok. Délután fél 2 órakor dobpergés, trombita harsogás között vig nótaszóval zászlók alatt vonultak a város különböző részeiben elszállásolt daliás tornász ifjak a főreáliskola belső udvarába, ahol két órára már valamennyien együtt voltak: 10 budapesti és vidéki testedző egylet 460 taggal és 4 debreceni iskola 190 tanulóval összesen 650-en. A gyülekezési helyen próba szabadyakorlatokat végeztek a tornászok, ami eltartott fél óra hosszat. Azután csapatonkénti katonasorrendben zászlók és jelzőtáblák alatt megindultak a verseny pálya felé.

Kivonulás.

A kollégium falai közül fél 3 órakor vonultak ki a csapatok. Elöl ment az Egyetértés zenekara indulókat játszva. Utána a debreceni iskolák csapatai. — Majd sorban következtek a vidéki és budapesti egyletek. A merre a festői menet haladt, mindenütt kinyitlak a házak ablakai, nagy közönség verődött össze, felhangzott az éljen és a taps. Gyönyörködve szemlélték a megtermett, hatalmas, izmos, egészség és erőből

duzzadó, nap barnított tornászokat, akiknek színes, tarka serege végtelen impozáns látványt nyújtott.

Koszorus lányok.

A csapatok megérkezése előtt már hosszú kocsisorban megérkeztek a versenypályára a koszorus lányok és a megérkezés után párosával elfoglalták a részükre fentartott helyeket. A fehér és rózsaszín ruhába öltözött uri lányok kezében kis virágbokrétát volt; Debrecen város színével, kék és sárga szalagokkal átkötve.

A csapatok érkezése.

Amint a csapatok feltűntek a láthatáron, az óriási közönségen nagy érdeklődés vett erőt s az előtte elvonuló csapatokat lelkesen megéljenzte. A csapatok a megérkezés után a verseny pályán oszlopokba állottak, s az Egyetértés zenekarának kísérete mellett a közönséggel együtt elénekeltek a nemzeti imát, a Hymnust.

Beszédek és a koszoruzás.

A Hymnus eléneklése után a versenyteri pódiumra lépett *Dobieszky Sándor* volt országgyűlési képviselő lovag és a következő beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt közönség!

Szeretett tornász testvérek!

Szívünk egész melegével üdvözljük mindnyájukat, kik megjelenésükkel emelik versenyünk fényét, jelentőségét.

Üdvözljük elsősorban *Gotthard Sándor* miniszteri osztálytanácsos urat, ki a fájdalommal nélkülözött védnökünk gróf *Apponyi Albert* ó nagyméltósága képviselőiben és megbízásából fáradt le hozzánk.

Üdvözljük Debrecen nemes város tanácsának tagjait, kiknek nagylelkűsége adta meg versenyünkhöz az anyagiakat.

Szívből köszöntjük a Tornaszövetségnek kiváló férfait, élükön gróf *Teleki Sándor* elnökünkkel.

Legyenek köszöntve mindannyian ma, mikor évek hosszú zajtalan, de annál szívósabb munkássága után végre célhoz értünk, körünkben tisztelhetvén az Országos Magyar Torna Szövetség egyleteit és büszkeségünket szövetségünk látható jelvényét a szövetségi zászlót.

S a siker felett érzett örömünk legyen nagy! Ki a magyar embernek a társadalmi téren megoldandó feladatok iránt tanusított lanyhaságát ismeri, — mint jó magam is, — csak az tudja eléggé méltányolni Tagtársaik buzgalmát, kik dacolva a közönséggel sőt a guanyolódással is, kincs vergődéssel bár, de mégis megteremték egyletünk számára e dicső napot.

Vajha a mai fényes nap nagy sikere véckép kitorúlna Egyletünk életéből a vergődés korszakát!

Vajha megértene a magyar társadalom, hogy hon imádott édes Hazánk jövője megköveteli tornaszövetségünk töretetlen munkásságát s hogy szent jelvényünk — zászlónk — alé nem százaknak, nem ezreknek, de százazreknek kell tömörülnie.

A lezajlott szomorú napok megtanítottak ugyanis, hogy nem saját erőnk, hanem csak az isteni gondviselés szabadított meg attól, hogy nem borult ránk az önkényuralomnak gyászos korszaka, melyben már versenyünk megtartása is kétségessé vált.

Es nem-e kell, hogy szégyenpir borítsa arcunkat — nem szorul e ökölbe markunk, látván a közelmúltban tehetetlen vergődésünket s megismervén erőnk fogástékoságát. Nem! mert nevetséges volna gyöngö ökölrel fenyegetődni.

Hazánk ifjusága fiatal barátim, erősítetek tornász ökleketek, hogy zuzni is tudjon hogyha kell!

De talán megértette Nemzetünk a sorsnak ujimatását. Arra vall ez ünnepünk sikere, hogy jobbaink is az erőgyűjtés korszakát kívánják megteremteni, mert érezzük mindannyian, hogy erő kell gyűjtenünk a jövő harcra — erőt, — szellemi és anyagi téren egyaránt. De a szellem beteges, ha nem acélos a test, — a mindennapi kenyérrért való küzdelem pedig lenyűgözi a legacélosabb testet is.

Ennek megismerése serkenti most a társadalmat, széles e Hazában, a benső megerősödés erőforrásainak föl kutatására. A Magyar Védő Egyesület, a Tulipánkert, az anyagi megerősödésért dolgoznak, magunk pedig, valamiként a rokonszövevényzetek, a testi és szellemi megerősödésre törekszünk.

Ép testben — ép lélek! Sehol e világon nemzeteok erre nagyobb szüksége nincs, mint nekünk, kik testvérek nélkül magunkban állunk, a germán és a szláv fajok áradatának közepette s csak saját erőnk adhat nyomatékot szavunknak: Ne bántsá amagyard!

S mintha törekvéseinknek a sors is kedvezne, a rég letűnt nagy korszakok ősi intézményei ismét felélednek. A görög mythosok alakjai sirjuktól kikelve, újra gyönyörködhetnek az olympiai játékokban. E testedző játékokat a görögök királya a béke munkájának nevezé s tényleg Nemzeünk békés munkásságát is, csak a testedzése közben megerősödött lelkü ifjuságunk biztosíthatja.

Nemzetünk ifjusága, értsd meg Hazád hívó szavát, légy testben és lélekben erős! S hogy legyen látható jel, mely felé sóvár pillantásaitokat irányítjátok, mikor küzdve a babérrért a tüdő zihál, szemetek szikrákat szór, ereitek megdagadnak s izmaik feszül! Szövetségünk zászlót szentele nagy Nádorunk unokájának *József* főhercegnek s Főleéges Királyunk unokája *Augusztia* főhercegnőnek védnöksége mellett, mely zászlónak jellegje: Hazádnak rendületlenül! . . .

S most Önök előtt emelek kalapot mélyen tisztelt Hölgyeim! Ott hol a magyar Nemzet ifjusága megjelenik, nem hiányozhatik a magyar nemzet virága sem a Nő.

A magyar nő finom lelkületében elrejtve él azonban egy acélos idegészál *Zrinyi Ilona*, *Rozgonyi Cecília* és *Dobó Katica* örökéből. Önök Hölgyeim magyarázat nélkül is, megérlik tehát, hogy mit jelent e zászló. — A porosz *Schverin* tábornok 5 golyótól találva bukott el, mikor zászlót rsgadva újabb támadásra vezérlé már megfutamodott csapatait. Ő elbukott, de a porosz győzött. — Bonaparte az arkoli hidon halálmegvetéssel vitte előre a lobogóját, s ennek győzelméért ezrek hulltak el, mint igaz franciák. Szabadságharcunk névtelen hősei zászlójukat cserben nem hagyák soha, s ez élet halál harcra az utolsó honvéd zászlót az utolsó honvéd rejté el Zircsnek váránál.

A mi zászlónk azonban nem harci jelvény, hanem a békés és kitartó munkásságnak palládiuma.

Kétszeresen méltó tehát arra, hogy gyöngéd nők koszorúzzák meg.

Hölgyeim — magyar nők — koszorúzzák meg szövetségünk zászlaját.

A lelkes hangu szép beszédre gróf Teleky Sándor, a tornaszövetség elnöke válaszolt rövid, de igen lendületes beszédben Debrecen dicsőitette, a magyarság s az igaz hazafiság metropolisát.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után precíz szép szabadgyakorlatok folytak le, aztán következett a verseny.

A beszéd elhangzása után Apponyi Albert gróf vallás és közoktatásügyi miniszter képviselőjében megjelent Gothard Sándor miniszteri osztálytanácsos válaszolt az üdvözlő beszédre szíves, meleg szavakkal tolmácsolva és kiemelve a kormány üdvözlését és a Tornaszövetség versenyeinek fontosságát, nagyszerűségét. Ezután festői látvány következett. Előléptek a koszorús leányok s a tizenkét zászlót meghajtván a zászlóvivők, — párosával ráhelyezték a kerek, tömött babékoszorukat. A koszorúzás után büszkén lendültek a magasba a zászlók, mindeniken ott pompázott a fehér női kezek által feltűzött koszoru.

Szabadgyakorlatok.

A versenyt megelőzték a szabadgyakorlatok, melyet a csapatok összevonva tömött sorokban négyzetet alkotva gyönyörű fegyelmélettel végeztek. Egyöntetű precíz, szép mozdulataik, ügyességük minden mutatványban sűrűn ragadt a tapara és tetés nyilváníttára a közönséget, mely nem győzött betelni az eléje táruló festői képpel.

A debreceni középiskolák versenye.

A szabadgyakorlatok végétével megkezdődtek a versenyek. A megállapított sorrend szerint elsőnek a debreceni középiskolák tanulói mutatták be a tornaszatban való ügyességüket. Ifjú tornász generációnk — szolgáljon elismerésül — dicséretes fegyelmélettel, szabatos gyakorlottsággal mozgott a pályán és elismerésre méltó haladásról tett tanúságot.

A mérkőzés kimene ele a következő:

A magasugrás. V. és VI-ik osztályok között díjat nyertek: Bornemissza r. k. főgymn. Tóth Endre ev. ref. főgymn. Dávid József ev. ref. főgymn. Polatsek Jenő felső ker. isk. tanulók, a VII. és VIII. osztály közötti küzdelemben Hajdu István ev. ref. főgymn. Szabó Béla ev. ref. főgymn. Papp József és Papp Gyula főreáliskola tanulók.

Kötélmászás. Az V. és VII-ik osztályok közötti mérkőzésben díjat nyertek: Márton István ev. ref. főgymn. Molnár Samu r. k. és Goldstein József főreálisk. tanulók.

Függőszekés. A VII. és VIII-ik osztály közötti lefolyt versenyben, díjat nyertek: Szécsényi István ev. ref. főgymn. Kovács Ödön ev. ref. főgymn. Papp József főreálisk. és Nagy Lajos felső keresk. isk. tanulók.

100 méteres futás V. és VI. osztály között. Díjat nyertek: Polatsek Jenő felső keresk. isk. tanuló. Győre Ferenc r. k. főgymn. és Molnár Albert ev. ref. főgymn. tanulók.

A VII. és VIII. osztály közötti küzdelemben Motesický Pál r. k. főgymn. Balog János és Hajdu István ev. ref. főgymn. tanulók.

Szövetségi versenyek.

A debreceni iskolák mérkőzése után következett a verseny érdekesebb része, a szövetségi versenyek. A közönség nagy és fokozott érdeklődése mellett szálltak sikra a csapatok egymással. Egymásután mérkőzve a kitűzött díjakért.

Csapat versenyek.

Minta csapat tornaversenye. (Nyílt verseny osztályozás; 6-on felül korlátlan tagszám.) Résztvevő összesen 7 csapat. — Helyezések: I. ső csapatban: Nemzeti T. E. Aradi T. E. Bp. III. k. T. V. E. II. ik csoportban: Obudai T. E., Posta és távirat tisztek sportegylete, Keresk. Alk. Sp. E. III. ik csoportban: Pécsi T. E.

Eredmény: Nemzeti T. E. 32 p., Aradi T. E. 30.3 p., Bp. III. k. T. V. E. 30.2 p., Obudai T. E. 25.3 p., Posta és Táv. Sp. E. 25 p., Ker. Alk. Sp. E. 25 p., Pécsi T. E. 21.3. A legszebb eredményt a Nemzeti T. E. érte el.

Súlylökés távolba. (6-os csapatok nyíltversenye, a 6 legjobb lökés összegét számítva.) Résztvevő összesen 10 csapat. Nevezetesen: B. E. A. C., Aradi Atl. Cl., Debreceni T. E. és Eperjesi T. V. E.

Díjat nyertek: B. E. A. C. 66.45 m. Aradi Atl. Cl. 63.63 m. Debreceni T. E. 62.63 m. Eperjesi T. V. E. 57.94 m. A legjobb dobás 12.35 m. Dávid Mihályé a B. E. A. C. tagjává volt.

Magasugrás. (6-os csapatok zárt versenye vidékieknek, a 6 legjobb ugrás összegét számítva.) Résztvevő III csapat. Nevezetesen: Aradi Atl. Cl. Debreceni és a T. E. I-ső és a Debreceni T. E. II-ik csapata.

Díjat nyertek, A. T. Cl. 9.35 m. Debreceni T. E. I-ső csapata 7.35 m. Debreceni T. E. II-ik csapata 8.63 m. A legnagyobb ugrás 1.65 m. Zitter Sándor Arad és Föld József debreceni tornászoké.

Staféta futás. (500 méteres pálya 5-ös csapatok zártversenye vidékieknek.) Résztvevő 7 csapat. Nevezetesen: Eperjesi T. V. E. Aradi Atl. Cl. Debreceni T. E.

Díjat nyertek, Aradi Atl. Cl. 6.24 mp. Eperjesi T. V. E. 6.21 mp.

Egyéni versenyek.

Tornász főverseny. (korlát, nyújtó, ló.) Résztvevő nyolc versenyző. Díjat nyertek: Spitz Gyula a szegedi T. E. tagja 31 p., Leichtmann Béla a Posta és Táv. Sp. E. tagja 3.03 p., Graf Frigyes M. A. F. C. tagja 29.1 p., Magyar Gyula a soproni T. E. tagja 26 p., Gerbaurek Sándor a Budai T. E. tagja 22.7 p.

100 méteres síkfutás. Résztvevő 20 versenyző. Díjat nyertek: Helmich Miksa, az Obudai T. E. tagja 11.6 mp. Radici Károly M. T. C. 11. négyötöd mp. Majuska Henrich az N. T. E. tagja és Bartkó Jenő a Posta és Táv. Sp. E. tagja.

405 méteres síkfutás. Résztvevő 14 versenyző. Díjat nyertek: Bodor Ödön Posta és Táv. Sp. E. tagja 53. háromtized mp. Bernez József Posta és Táv. Sp. E. tagja 53. négytized mp. Holics Gábor M. T. C. tagja és Gorka Ágoston a Budai T. E. tagja.

Magasugrás ruddal. Résztvevő 6 versenyző. Díjat nyertek: Kiss Imre a Hódmezővásárhelyi T. E. tagja 3.20 m. Szabó Kálmán B. T. C. 3.10 m. Bornemissza István a Sárospataki T. E. tagja 2.07 m. és Kell Márton a Temesvári T. E. tagja 2.06 m.

Játékok.

Füles labda mérkőzés. Résztvevő 7 csapat. Díjat nyertek: A. B. E. A. C. csapata 3 győzelemmel és az Eperjesi T. V. E. csapata 1 győzelemmel.

Diszkoszvetés. Díjat nyertek: Linzer György Posta és Táv. Sp. E. tagja 37. 59 m. Zitter Sándor Aradi Atl. Cl. tagja 33.30 m. Rudolfi Imre a Debreceni T. E. tagja 33.6 m. és Bergman Samu az Aradi Atl. Cl. tagja 32.36 m.

Disztrakoma és díjkiosztás.

A verseny után a vasuti indóház éttermében győzelmi lakomára gyűlt össze az ifjúság, a hol gróf Teleki Sándor az országos tornaszövetség elnöke intézett hozzájuk lelkes beszédet. Ez után a bizottság a díjakat osztotta ki a győztesek között.

Díjat nyertek egyéni versenyekben.

A tornász főverseny díját nagy ezüst érmet Spitz Gyula a szegedi T. E. nyerte, a ki az Eszterházy-féle nagy ezüst érmet nyerte. A második díjat Lőfkovits Arthúr tiszteletdíját és nagy ezüst érmet nyert Liehtmann Béla a Budapesti Postás Egylet tagja; 3. ik díjat nagy ezüst érmet Gráf Frigyes M. O. T. C. tagja; 4-iket nagy ezüst érmet Magyar Gyula Soproni T. E. tagja, 5-iket kis ezüst érmet Kasinger Endre a Soproni T. E. tagja és 6. ik díjat kis ezüst érmet Gerlauser K. a Budapesti T. E. tagja nyerte.

A 100 méteres síkfutásban ugyancsak nagy ezüst éremmel lettek kitüntetve Helmich Miksa az Aludai T. E. tagja, Radeczky Károly az M. T. K. tagja.

Rudugrásban első díjat Kiss Imre, másodikat Szabó Kálmán nyerte.

402. 5 m. síkfutásban első Bodor Ödön a Bp. Postás E. tagja, másodikat Berney József Bp. Postás E. tagja a harmadik Holics Gábor a M. T. K. tagja.

Csapatversenyekben.

A mint a csapat tornaversenyben nagy ezüst érmet nyertek Nemzeti T. E. és az Aradi T. E. csapatának tagjai.

Staféta futásban az első díjat Debrecen sz. kir. város tiszteletdíját, egy hatalmas, szép ezüst serleget, nagy ezüst érmet és diszkolevelet az Eperjesi T. és K. E. nyerte, a másodikat és kis ezüst érmet és oklevelet az Aradi Atl. Cl. vitte el.

Súlylökésben Dávid Mihály a B. T. A. Cl. tagja egy ezüst serleget és nagy ezüst érmet nyert. A magasugrásban az Aradi A. C. és a debreceni T. E. csapata között a verseny eldöntetlen maradt s így a Casinó gyönyörű tiszteletdíja nem lett kisdva.

A két csapat a jouri által meghatározott időben újra mérkőzik.

Füleslabda játékban a Budapesti Egyetemi Atl. Cl. nyerte meg az országos vándor díjat 3. goalal, az Eperjesi T. és Vivó F. 1. goaljával szemben.

A debreceni közép iskolák versenyében a kiosztott 21 díj közül legtöbbet a legtöbbet 10-et a Collegium csapata nyerte.

Weszprémy Zoltán kinevezése.

(Saját tudósítónktól.)

— május 27.

Szükszavu távirat jelentette szombat éjjel, hogy a hivatalos lap vasárnapi száma tartalmazni fogja Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőnek Hajdúvármegye és Debrecen szab. kir. város főispánjává történt kinevezését.

A hír, hogy olyan hosszas vajudás után a hetek óta tartó kombináció és designálás valóra vált, általános megelégedést keltett a két törvényhatóságban. És hozzátéhető mindjárt az is, hogy örömet is.

Weszprémy Zoltán puritán egyénisége kettős irányban kezesség a főispáni székben. Nevezetesen, hogy felé a kormánynál egyaránt szíven fogja viselni mindkét törvényhatóság érdekeit, továbbá, hogy nem tekintí állását pusztá dísznek és méltóságnak, lévén ő a szakadatlan munka embere.

Ezért teljes bizalommal tekint működése elé Hajdúvármegye és Debrecen és szeretetteljes tisztelettel üdvözlí uj hivatalában.

A hivatalos lap vasárnapi száma ekként tartalmazza a kinevezést:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőt Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává kinevezem.

Kelt Budapesten 1906. május 23.

Ferenc József s. k.

Andrássy Gyula s. k.

A kinevezésről szóló belügyminiszteri értesítés egyébként megérkezett ma délelőtt mindkét törvényhatósághoz. Szövege a következő:

Magyar kir. Belügyminiszter.

4427. sz. Eln.

Ő cs. és apostoli Felsége f. évi május hó 23-án kelt legfelsőbb elhatározásával előterjesztésemre **Weszprém Zoltán** vármegyei főjegyzőt Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Erről a törvényhatóságot ezennel értesitem.

Budapest, 1906. május 26.

Andrássy s. k.

Hajdúvármegye

Debrecen sz. kir. város.

tekintetes törvényhatóságának.

Az ünnepélyes beiktatás a közbeszó pünkösdi ünnepek miatt valószínűleg csak június hó 7-én lesz előbb a megyénél, aztán a városnál.

A tornaünnepélyen megjelent főispánt a notabilitások közül igen sokan üdvözölték s megígérték, hogy beiktatásán jelen lesznek.

NAPI HIREK.

— **Hajdúvármegyei tisztkara.** Most már, hogy **Weszprém Zoltán** főispáni kinevezése megjelent a hivatalos lap vasárnapi számában, időszerevé vált az a kérdés, hogy mikor kerül betöltésre Hajdúvármegyénél az alispáni és főjegyzői állás. Miután az alispánválasztó közgyűlést csak a főispán hívhatja össze, valószínű, hogy a júniusi rendes közgyűlésen, amely a főispáni beiktatás követő 8-ik napon lesz, történik meg az alispánválasztás. Ez a júniusi rendes közgyűlés hivatalosan lesz a májusról elmaradtat is pótolni. A törvényhatósági bizottság többsége az alispáni székre **Kovács Gyulát** jelöli, akinek megválasztása bizonyos. A főjegyzőségre **Pákozdy Sándor** h. főjegyzőnek van a legtöbb sánsza.

— **Eszküvő.** Diszes és előkelő esküvő lesz e hó 30-án d. a. 11 órakor a kath. templomban. Kelecsényi Kerekes Annuska és szepetaki nagy- és kisérvistyei Hencz Károly dr. országgyűlési képviselő kötnék egymással házassági frigyét.

— **Előléptetések.** A kereskedelemügyi Minister, a nyugdíjba távozó, érdemes **Éricez Ernő** felügyelő helyére, a Pályafentartási osztály főnökévé, az üzletvezetéség egyik főhivatalnokát: **Bartók Ágoston** felügyelőt, ennek helyettesévé pedig **Eckstein Márk** felügyelőt nevezte ki. A két kiváló szakférfi ezen megérdemelt előléptetéséhez a magunk részéről is szívből gratulálunk.

— **Az omke** tegnap tartotta évi közgyűlését; a kamara képviseletében dr. Rácz, a társulatért Bárdos ur jelent meg; Kardos elnök rövid, tömör beszédben hívta fel a hallgatóságot a kereskedelmi érdekek összetartóbb ápolására; a magyar iparvédelem hatályos szolgálatára, melynek egyöntudatos kereskedő osztály a legjobb szolgálatokat teheti, a napirendre áttérve elfogadta a közgyűlés a múlt évi jelentést és zárószámadásokat; jegyzőkönyvi köszönetét fejezve ki **Aron Jenő** pénztáros urnak, a ki a megalakulás óta nagy buzgalommal látta el a teendőket; felolvastattak azután **Kardos László**, **Falk Lajos**, **Kontsek Géza** és **Erber Ernő** urak indítványai, melyeket már ismertettünk s melyeket a közgyűlés elfogadott és felterjeszteni rendelt. Még **Fleischman Mór** felszólalásait hallgatta meg a közgyűlés szintén kereskedői, mindennapos igények orvoslása iránt, melylyel azután a közgyűlés az elnök elttetésével feloszlott.

— **A balmazújvárosi zsványok.** Tegnap számunkban teljes részletességgel közöltük annak a rablóbandának bűnyegét, amelyet most tárgyal az esküdtszék. Vasárnap délelőtt folytatták a tárgyalást és a törvényszék megállapította az esküdtekhez intézendő kérdéseket. Kerekes elnöklő bíró tekintettel vasárnapra, a kérdések megállapítása után a főtárgyalást ma reggel 9 óráig félbeszakította. Ma délelőtt a vád és védbeszédre kerül a sor. Az ítélet kihirdetés valószínűleg délután lesz.

— **Felfüggesztett érettségi az aradi gimnáziumban.** Csak a napokban esett meg Szégeden, hogy az állami gimnázium írásbeli érettségijét felfüggesztették s most hasonló szennzációja van az aradi főgimnáziumnak is. Az intézetben a múlt hét óta folynak az írásbeli vizsgálatok, amelyeket a tanári karból alakított öt tagú bizottság vezet. Szerdán délelőtt **Hunyady József** dr. mialatt felügyeletet gyakorolt az írásbeli tételen dolgozó ifjak fölött, észrevette, hogy az egyik növendék előre elkészített dolgozatról írja a feladványt. **Hunyady József** dr. természetesen azonnal megszakította az írásbeli jelentést; telt **Burián József** igazgatónak, aki ideiglenesen, további rendelkezésig felfüggesztette az érettségi vizsgálatot, egyben tanácskozássra hívta össze az öt tagú bizottságot. A kellemetlen ügyben **Burián József** elnöklője alatt tegnap tartottak konferenciát, amelyen elhatározták, hogy azonnal megteszik a szükséges intézkedéseket. A vizsgálatról jegyzőkönyvet vettek föl és **Nátafalussy Kornél** tankerületi főigazgató utján jelentést terjesztettek föl a vallás és közoktatásügyi miniszteriumhoz. A választ, amely az ügy fontossága érdekében soká nem késztetik, holnapra várják. Mint értesülünk, a felfüggesztésre alapul szolgáló ok oly súlyos, hogy a miniszter határozata csak kedvezőtlen lehet. Az eset, amely az ifjuság révén került nyilvánosságra, érthetően kínos feltűnést keltett az érdekelt szülőknél. Ha a miniszter elrendeli a felfüggesztést, valószínű, hogy az összes érettségizőket — több, mint harminc diákot — új írásbeli vizsgálatra fogják kötelezni, ami újabb zaklatást jelent.

— **Késelő cimbor.** A nap utcai korcsmába csattanós kis eset játszódott le tegnap éjjel. **Róka Márton** asztalos segéd ugyanis alaposan befűtött állapotban összeveszett ott több mulató emberrel szóra-szó jött és végre is **Róka Mártonnak** állott feljebb és zsebéből előrántott egy nagy konyha kést és azt elmentésére akarta szurni. A korcsmáros azonban közbe lépett, rendőrt hivatott és bevitte a központra. Itt kapott aztán **Róka Márton** éjjeli szállást.

— **Leányszöktetés pénzvagyból.** Párisból jelentik, hogy ott nagy feltűnést kelt egy többszörös milliomos nagykereskedő leányának megszöktetése, helyesebben elrablása. A leány 19 éves és nemcsak hogy szépnek nem mondható, de sánta is, a férfi pedig egy előkelő, de szegény arisztokrata család sarja. A dolog úgy történt, hogy a leány tegnap reggel elment hazulról templomba. Utközben megállott egy autómobil, abból három álarcos férfi ugrott ki s a leányt minden tiltakozása ellenére bevonszolták az autómobilba s minthogy kiáltozott, száját batórták. — A kétségbeesett apa jelentést tett a rendőrségnek, elmondva, hogy a leányszöktető, illetve leányrabló senki más nem lehet, mint az az arisztokrata, a kitől megtagadta leánya kezét, mert csak pénze miatt akarta elvenni, bizonyosan így akarja őt kényszeríteni, hogy hozzáadja leányát, illetve — millióit. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Elveszett pénztárca.** Vasárnap délelőtt Szentanna-utcai templomtól a nagyerdői elveszett egy pénztárca, melynek tartalma 70—80 korona készpénz, aki megtalálta vigye fel a rendőrségre, vagy vigye el Darabos-utca 58 sz. a. házba.

— **E heti főtárgyalások.** 1906. május hó 28-án hétfőn esküdtszéki főtárgyalás: I. **Maczek Mihály** ellen, szándékos emberölés bűnyegének kísérletéért. II. Ugyanaznap vádtanácai ügyek s felebbviteli ügyek tárgyalásai és ítélet kihirdetések. I. május hó 29-én kedden esküdtszéki főtárgyalás **Daróci László** s 2 társa ellen, rablás bünyegéért. II. május hó 30-án szerdán főtárgyalások: **Bárony Sándor** ellen, s testi sértésért, **Bálint Kálmán** s társa ellen, lopásért, **Kulifár Sándor** ellen, megánlak sértésért, **Gorzsás Ferenc** ellen, lopásért, **Veres Julianna** ellen, lopásért. I. május hó 31-én esüörtökön esküdtszéki főtárgyalás: **Szöllősi Zsófia** ellen, szándékos emberölés bünyegéért. I. június hó 1-én esküdtszéki főtárgyalás: **Sóvágó János** ellen, szándékos emberölés bünyegéért. II. Ugyanaznap a II. ik tanács előtt főtárgyalás: **Szakál György** s 4 társa ellen, testi sértésért, **Lévai Károlyné** ellen, lopásért.

— **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme **Piac-utca 44. dr. Ujfalussy ház.** Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kiaklatban.

— **Nincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az **Iziz hajszesz.** Kétféle heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Oléósága miatt mindenki használhatja. **Aras** csak egy korona. Kapható használati utasítással **Debrecenben Szilcz Ferenc** gyógyszerárában, **Piac-utca**n.

— **Az Arany Bika** kávéházban minden este cigányzene.

A csapókerti függetlenségi-kör majálisa.

— május 27.

Egyszerűségében is nagyon kedves, vidám mulatságot rendezett a csapókerti függetlenségi-kör tegnap olvasó köre javára a **Dobos pavillonban.** A jelen voltak bár kevesen voltak, annál jobban, annál kedélyesebben mulattak s egész a kora reggeli órákig vidám hangulatban lejték a táncot, amikor is egy kellemesen töltött mulatság édes emlékével távoztak el.

A jelen volt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: **Király Józsefné, Kaszás Jánosné, Tóth Sándorné, Katzer Antalné, özv. Vass Andrásné, Nagy Ferencné, Faragó Jánosné, Dull Sándorné, Boldizsár Jánosné, Németi Andrásné, Gombos Ferencné, Bagdi Istvánné, Kéki Lajosné, Lada Józsefné, Halmi Imréné, Nyiri Istvánné, Uri Mihályné, özv. Vaszil Gyuláné, Imre Sándorné, Lévai Sándorné stb.**

Leányok: **Király Juliska, Lőrinc Annuz, Kaszás Margit és Mariska, Orbán Rózsika, Tóth Irma, Nagy Erzsike, Katka és Mariska, Faragó Mariska, Dull Juliska, Németi Juliska, Boldizsár Juliska, Gombos Esztike, Bagdi Esztike, Fejes Esztike, Lada Esztike, Szabó Juliska, Halmi nővérek, Farkas Sarolta, Csizsár Rózsika, Imre Mariska és Sárka, Geiger Regina és még számosan.**

Hirdetések művészi illusztrálása, szövegezése, eredeti tervezetek kidolgozása és előleges költségvetések teljesen díjtalanul.

JÓ REKLA-M BIZTOS SÍZSER

GOLDBERGER AV.
BUDAPEST, V. VÁZSI UTCA 20. — HIRDETÉSI IRODA.



Sérvben szenvedők!

Keleti féle

legújabb találmányu cs. és kir. szab; sérvkötő pneumatikns gumi-pelottával, a legtekéletesebb a maga nemében!

A legrégibb és legnagyobb sérveket fájdalom nélkül visszatartja!

Árak: egyoldalu 12 kor kétoldalu 24 kor.

Számtalan elismerő levél bel és külföldi leghíreseb orvosoktól és szakmá-roktól!

25 év óta fennálló testgyógyászati műintézetemben egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó felügyelete mellett a legtekéletesebb technikai kivitelben, a legolcsobb árak mellett készülnek.

MŰLÁBAK és MŰKEZEK
amputáltak részére.

Mellfűzők és egyenestartók ferdén nőttek részére.

Járó és támperek csont- és izület tuberkulotikus-, angolkóros, rheumas, elgörbült betegeknek.

Haskötők, gummi-görösér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszógalás.)

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint.
— Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket,

Keleti J.

orvosi műszergyáros BUDAPEST, IV. ker.
Koronaherceg utca 27/B.

a főtisztelendő szervia rend zárda palotájában.
Gyár: Bpest. Központi városház. Alapított: 1878.

NYAVALYATÓRÉS!

El nyavalyatórés, göros és más ideges állapotba szered, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható szabad. „Maityu gyógyszerár“ által **Majna-Frankfurt.**

Kertek kiültetése alkalmából figyelembe ajánlom, nagy készletemet szép szönyeg és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János

Debrecen, Kossuth-utca.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.

Keil féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen.



Nagyon segít és utó-érhetlen féregpusztító Üvegekben vásároljuk.

Kapható:

Debrecen

Annók Sándor
Böszörményi István
Csanak József
Csieso Lajos
Csillag József
Deutsch Lajos
Félegyházy János
Friseth Károly
Ganovszky Lajos
Havas József
Kertész Miklós

Kertész Nándor
Klein Ignác
Kóhn Henrik
Kömlyssy Lajos
Kontsek Géza
Kovács Mihály
Krausz J. Bernát
Lindenfeld J. Jenő
Lusztig és Bán
Mayer Jenő
Molnár Jenő
Neumann Nándor
Parti Ferenc

Rickl Antal József
Róth Antal
Várray József

Berettyóujfalu:

ifj. Weiszberger Ignác
Rohbart Nándor

Érmihályfalva:

Grósz Hermann
Lévay Vince
Pollák Mária

Hajduböszörmény:

Gemeinbeck József

Tulogy Ferenc

Hajdunánás:

Slachta József

Hajduszoboszló:

Körner Lola

Tiszafüred:

Kiss Géza Ernő
Schön Jakab
Weizmann József

kereskedőknél.



Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.